

# 围绕“五星”支部创建 实施“党群连心工程” 大峪镇持续提升乡村治理水平

本报讯(记者李鹏程)“看这里,再张张嘴……好了,您的养老认证已经通过啦。”10月30日上午,大峪镇十岭村联户党员高晓卫来到分散供养五保老人高建家中,帮他用手机进行养老认证。

“多亏了晓卫,认证后我就能领到养老金了。”今年85岁的高建感激地说。

“我们村选出12名在家年轻党员,分包全村132户村民。每户村民门口都设置有党员联系牌,牌上写有党员姓名和电话,方便群众遇到问题后及时联系。”十岭村党支部书记王丰朝介绍说,该村联户党员除了接到电话上门服务外,每周三都主动到分包的联户群众家中走访,了解群众的实际情况和具体需求,并拍照反馈到村党支部交流群。修水管、修电线等联户党员能解决的问题现场解决,复杂的问题汇报给村党支部后,由村里负责解决。

“今年以来,大峪镇围绕‘五星’支部创建,以实施‘党群连心工程’为抓手,把‘三零’创建、人居环境整治、乡村振兴等作为重点内容,初步形成‘一网三三三结合两保障’工作机制。”汝州市副市长、大峪镇党委书记张飞说,为进一步强化党员身份意识和责任意识,让全镇党员更有责任感、归属感,镇党委制作了2000张党员“政治生日”贺卡,分发到各党支部,利用主题党日等活动为党员过政治生日,强化基层党组织的向心力、凝聚力、战斗力,激励党员在乡村基层治理中发挥积极作用。

全域织起一张网,服务群众全覆盖。大峪镇立足山区群众居住分散实际,按照“有街安排,无街按块”的原则,在全镇建立一张全域网格图,以10户为基本网格单元,将全镇划分为315个党员联户网格,组织党员开展党员联户,实施“三联机制”,即村党支部委员联系党小组、党小组长联系联户党员、联户党员联系网格群众;累计投入资金8万余元,制作《党员联户明白卡》近4000张和《党员联户网格示意图》185个并安装上墙,发放党员联户日志300余本,让党员“亮身份、压责任、挑担子”。目前该镇党员联户3980户13271人,实现在家群众联系服务全覆盖。

健全机制强保障,激励工作取实效。大峪镇在扎实落实“党员联户、干部包片、支部会商”和“村报告、乡处理、县办结”机制的同时,强化“两项制度”保障,明确每周三为党员入户走访固定日,目前全镇党员累计开展入户走访2000余人次;印发实施村级绩效考评办法,对农村党支部每月开展党群连心工程的矛盾纠纷排查和化解成效,通过具体化、精准化积分考核进行奖惩。今年9月,镇党委拿出10000元对积分排名前6的村给予资金奖励。截至目前,“党群连心工程”村级共上报问题47个,该镇已处理45件,办结率95.74%,无上报县办结问题,实现了“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”。

细化措施压责任,党员担当变主动。大峪镇采取“三个结合”,将推进党员联户与主题党日、积分管理、评议党员相结合,把汇报联户工作、查阅联户日志作为各村党支部每月主题党日活动的一项固定内容,通过“四个一”(在党员会上说一说、听一听、看一看、比一比)的方式,推动联户党员主动担责。把党员联户与积分管理相结合,引导党员主动上门走访、积极收集信息、参与解决问题,每发现一个群众问题、帮助解决一个问题,解决不了的上报问题均给予一定积分奖励。党群连心工程实施以来,全镇党员主动参与化解或发现上报矛盾纠纷问题40余

## 汝州市表彰最美环卫工人

为考入大学的环卫工人子女发放奖学金

本报讯(记者李鹏程 通讯员王丹涛)10月25日上午,汝州市庆祝河南省第二十六届环卫工人节表彰大会暨“金秋助学,关爱环卫工人”奖学金发放仪式在汝州市城管执法局召开,表彰2023年度汝州“最美环卫工人”“优秀环卫工人”。

为了减轻环卫工人家庭教育负担,汝州市城管执法局利用汝州环卫助学基金开展2023年“金秋助学,关爱环卫工人”奖学金发放

仪式,对34名子女考入大学的环卫工人进行了表彰,共发放奖学金196000元。这是汝州市连续开展的第四届环卫工人子女大学生奖学金发放仪式,已累计帮助子女考入大学的环卫工人81人,累计发放金额494000元。

汝州市城管执法局还为“最美环卫工人”“优秀环卫工人”送上米、大豆油等慰问品,并对他们的辛勤劳动和默默付出表示感谢。

洗耳河街道:

## 义诊进社区

本报讯(记者李鹏程 通讯员丁亚伟)为构建惠民利民便民的“文明实践圈”,10月28日上午,洗耳河街道南关社区邀请汝州市骨科医院专家团队开展“学习实践科学发展观”文明实践志愿服务活动。

来自汝州市骨科医院的14名骨科、耳鼻喉科、眼科、外科医生为居民免费测量血压血糖,做心电图、彩超检查等,并解答居民疑问,对相关疾病提出日常预防、保健及治疗建议。

义诊现场,社区文明实践志愿者为大家发放了健康教育宣传册,宣传2024年度城乡居民医疗保险相关政策等。

“来义诊的医生不仅医术高超,还特别和蔼可亲,这样的义诊活动真好。”辖区居民刘奶奶检查完说。

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里,资源就汇聚到哪里。近年来,南关社区主动把新时代文明实践融合到“五星”支部创建工作中,切实与党建、社区发展、基层治理等工作紧密联系,找准居民需求,拓展与深化党的政策宣讲、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、深入推进移风易俗等内容,让新时代文明实践站主动发挥作用,用扎实细致的服务不断提升居民的幸福感和获得感。

汝州市律师行业:

## 守护公平正义 提升群众法治获得感

本报讯(记者李鹏程 通讯员许艳芳)“感谢善端律师事务所,尽职尽责帮助我讨回公道。”10月23日,家住纸坊镇的王某及亲属把绣有“捍卫正义维护公平”和“尽职尽责律师典范”字样的两面锦旗送到河南善端律师事务所赵卫锋主任手中,感谢该所律师一年多来对案件的付出。

四年前,王某在网上认识刘某,之后两人同居,生育一子。同居后,两人性格不合,经常生气吵架。刘某天天上网无所事事,还私下向王某的亲戚借款30余万元,且没有手续。王某希望通过法律渠道,解决其在同居期间孩子抚养及相关款项的追讨等问题。

河南善端律师事务所接受委托后,立即对案情进行研判,但因缺乏相关认定事实的主要证据,律所团队多次讨论更改诉状,调整诉讼方案。案件经立案诉讼,程序变更,更换审理人员等诸多程序,经历一年多时间,先后7次开庭,多轮调解,最终双方达成和解协议,案件得以圆满解决。

这是汝州市律师行业提供专业法律服务的一个缩影。

近年来,汝州市律师行业在汝州市司法局的精心指导下,强化党建工作,持续加强律师思想政治教育和执业素质培训,不断增强律师的社会责任意识,提高执业技能。广大律师充分发挥参与化解和代理作用,为当事人提供法律咨询,化解矛盾纠纷,提供法律援助等,使案件当事人不仅真切感受到法治的公平正义,更能感受到法治的温度。今年以来,全市7家律师事务所共收到当事人和群众致谢锦旗11面。



## 争做新时代好少年

10月27日,在汝州市实验中学报告厅,“新时代好少年”获奖后宣誓。

当天,汝州市2023年“强国复兴有我”百姓故事汇宣讲暨“新时代好少年”事迹发布会举行。

汝州市“新时代好少年”评选活动从2018年开始已进行了6年,广大师生和社会各界积极参与,涌现出许多

生动事迹和优秀典型,展现了新时代少年爱党爱国、自立自强、朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。

本报记者 李鹏程 摄

不动产登记中心:

## “上门办”服务暖人心

本报讯(记者李鹏程)“谢谢你们派人上门服务,正是由于你们的优质高效服务,我们的房产才得以顺利出售,谢谢。”10月23日上午,杨先生到汝州市不动产登记中心送上了一幅绣着“尽职尽责 高效便民”字样的锦旗。

10月18日一早,家住煤山街道骑庄社区的杨先生和家人匆匆地来到汝州市不动产登记中心1号窗口咨询房产买卖过户业务。原来,杨先生夫妻

名下有一套商品房准备出售,并且已经与买方谈妥,但是杨先生的妻子已是癌症晚期卧床不起,不能到场办理房产交易和登记申请等手续。

了解到杨先生的情况后,不动产登记中心主任赵洪旭当即安排分管副主任张高超负责协调,指派登记二科专人负责,告知杨先生可提供上门服务。在房产交易等手续未办完的情况下,1号窗口容缺在系统录入转移登记

申请,打印不动产登记申请表、询问笔录等资料。

上午11点半,登记二科工作人员与房管部门人员一起到杨先生家中,现场核实身份,指导填写表格,保存申请影像资料,很快就完成了登记申请程序。下午,杨先生及买方备齐全部申请资料后,登记二科立即正式受理并启动审批程序。10月19日上午该转移登记业务缮证完成,并将证书发到权利人手中。

## 为景区用电“体检”

本报讯(记者李鹏程 通讯员李晓伟)“配电房线路设备稳定,开关无损坏,电压稳定,电源供电正常……”近日,国网河南汝州市供电公司组织焦裕禄共产党员服务队,对大峪镇云堡妙境景区的线路及用电设备进行检查,确保安全用电。

共产党员服务队对景区涉及的配电台区和用电设备进行全面“体检”,逐项检查配电台区及经商客户用电设备安全隐患,对台区用电负荷、设备接入点温

度进行测试,重点检查景区民宿及游客集中的娱乐场所等重要用电设备安全,及时掌握设备运行情况。

共产党员服务队还走访了景区、美食街的商户,了解用电质量和需求,义务检修用电设备,宣讲安全用电知识,讲解安全用电注意事项,指导安全用电。

截至目前,该公司已消除景区用电隐患两处,为景区处理用电问题3起。

## 用心关爱学生 用爱呵护成长

——记汝州二高教师梁俊歌

“梁老师对我们可好了。我是去年考上的高中,由于好多同学是第一次离家求学,对住校生活不熟悉,有点不适应,她手把手教我们铺床。疫情期间,我们在家上网课,我父母在外地回不来,只有我自己在家,梁老师多次打电话关心我的吃饭问题。疫情结束后返校后,她总是牺牲休息时间给我们辅导功课。”10月30日,汝州二高高二学生赵佳宁说。

她口中的梁老师是汝州二高高三年生生物老师梁俊歌。今年31岁的梁俊歌2015年毕业于商丘师范学院,当年通过招聘进入汝州二高任教,先后被评

为优秀教师、优秀党员、优秀监考员、教学先进工作者等。

“梁老师课教得好,还担任班主任,对工作认真负责,个人能力强,能很好地处理与学生的关系,班级氛围融洽,学生评价很好。”汝州二高教务处副主任陶志彬说。

在日常教学中,梁俊歌很注意观察学生的状态。去年教高一时,梁俊歌发现一名女同学情绪低落,询问后得知,周末休息时家长催得紧,只让她学习不让她出去玩儿,该同学和母亲发生了激烈冲突。梁俊歌耐心开导学

生,又打电话与其母亲沟通,这名同学的状态很快恢复了。一名男同学抽烟被梁俊歌发现,梁俊歌和其姐姐电话沟通此事,并特别注意这名同学,后来确认这名同学身上没有烟味儿才放心。后来有同学反映,这位同学私下说梁老师有点针对他,梁俊歌得知后找到他谈心,“老师不会针对任何一个人。”经过梁俊歌的坦诚相待和耐心开导,该同学越来越上进了。

“我上高一时就是梁老师教的,今年高三又分到了梁老师班里。梁老师课教得好,对学生好,能做梁老师的

学生,我感觉挺幸运的。”高三学生徐珂说。

“梁老师年轻有为,深受学生喜欢。”谈起梁俊歌,同办公室的英语老师杜淑芳不吝赞美之词。正说话间,有人送来了一张荣誉证书,是汝州市人民政府颁发给梁俊歌的,她被评为2023年汝州市教育系统优秀教师。

“教书育人是把有限的精力倾注在工作上,让学生们去续写无限的可能。从我走上三尺讲台时起,我就立志要把青春与热情都奉献在这里。”梁俊歌说。(本报记者 李鹏程)



## 举行读书分享活动

10月26日,寄料镇一中学生在朗诵《月光下的中国》。

当天,汝州市教体局第十一期“知行合一”读书分享活动在虎头初级中学举行。活动以“祖国,总

想对你说”为主题,通过“聆听峥嵘故事”和“习言习语”来表达对祖国的热爱和祝福,进行了诗歌朗诵、红色故事分享等环节。刘培培 摄